
ПРОТОКОЛ №11 
заседания Думы городского округа Тольятти VIII созыва

г. Тольятти от 21.02.2024

Установленное Уставом городского округа Тольятти количество 
депутатов -  35.

10:02:43 -  проведена регистрация депутатов Думы городского округа 
Тольятти.

Присутствовали -  34.
Отсутствовали -  1 (Подоляко В.И.).

На заседании Думы присутствовали:

Ренц Н.А.
Диденко А.Н. 
Дроботов А.Н.

Гильгулин Г.В.

Миронова Л.А.

Квасов И.Н.

Баннов П.В.

Лебедева Л.М.

Гарбовский П.П.

Митрофанова Н А. 
Смирнова Е.В.

Замчевский Д.В.

- глава городского округа;
- прокурор г.Тольятти;
- председатель Общественной палаты городского округа 
Тольятти;
- заместитель главы городского округа по финансам, 
экономике и развитию;
- руководитель департамента финансов администрации 
городского округа;

руководитель департамента градостроительной 
деятельности администрации городского округа;
- руководитель департамента дорожного хозяйства и 
транспорта администрации городского округа;
- руководитель департамента образования администрации 
городского округа;
- руководитель правового департамента администрации 
городского округа;
- руководитель аппарата Думы городского округа;
- начальник юридического отдела аппарата Думы 
городского округа;
- начальник аналитического отдела аппарата Думы 
городского округа.
- начальник организационного отдела аппарата Думы.Осянкина Е.В.

Вел заседание Рузанов С.Ю., председатель Думы.

Рузанов С.Ю. - Поставил проект повестки на голосование за основу.

Голосовали (10:03:06): 
за - 34; 
против- нет; 
воздержались- нет; 
не голосовали - нет.

Проект повестки принят за основу.

Поправки внесли:
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Микель Д.Б. -  Предложил, в соответствии с решением постоянной комиссии 
по местному самоуправлению и взаимодействию с общественными и 
некоммерческими организациями, включить в проект повестки вопрос 
«О внесении изменений в решение Тольяттинской городской Думы от 13.09.1995 
№ 150 «О границах территорий, на которых осуществляется территориальное 
общественное самоуправление в городском округе Тольятти» (Д-38).

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование предложение, озвученное
Микелем Д.Б.

Голосовали (10:03:51): 
за - 34; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Вопрос включен в проект повестки.

Шарков А.А. -  Предложил, в соответствии с решением постоянной
комиссии по контролю, общественной безопасности и соблюдению депутатской 
этики, включить в проект повестки вопрос «О внесении изменений в Положение о 
знаковых и социально значимых Местах городского округа Тольятти,
утвержденное решением Думы городского округа Тольятти от 09.07.2014 № 388» 
(Д-15).

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование предложение, озвученное
ШарковымА.А.

Голосовали (10:04:23): 
за - 34; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Вопрос включен в проект повестки.

Других замечаний, дополнений, поправок по проекту повестки не поступило.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект повестки с учетом 
внесенных поправок.

Голосовали (10:04:47): 
за - 34; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали -  нет.

Повестка заседания Думы утверждена.

Подоляко В.И. пришел в зал заседаний Думы и зарегистрирован в системе 
электронного голосования.



ПОВЕСТКА:

1. Об информации о результатах деятельности Общественной палаты 
городского округа Тольятти за 2023 год (Д-32).

2. О внесении изменений в решение Думы городского округа Тольятти от 
22.11.2023 № 71 «О бюджете городского округа Тольятти на 2024 год и 
плановый период 2025 и 2026 годов» (Д-35).

3. Об информации администрации городского округа Тольятти об 
исполнении Плана мероприятий по увеличению поступлений налоговых и 
неналоговых доходов, совершенствованию долговой политики 
городского округа Тольятти за 2023 год (Д-13).

4. Об информации администрации городского округа Тольятти о Плане 
мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых 
доходов, совершенствованию долговой политики городского округа 
Тольятти на 2024 год (Д-8).

5. Об информации администрации городского округа Тольятти о ходе 
выполнения муниципальных контрактов на выполнение работ по 
внесению изменений в Генеральный план городского округа Тольятти 
Самарской области, утвержденный решением Думы городского округа 
Тольятти от 25.05.2018 № 1756, и подготовке проекта Правил 
землепользования и застройки городского округа Тольятти (Д-5).

6 . 0 6  информации администрации городского округа Тольятти о 
проведенных мероприятиях и результатах проверок по осуществлению 
муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском 
наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в 
границах городского округа Тольятти в 2023 году (Д-33).

7. Об информации администрации городского округа Тольятти об 
оптимизации сети муниципальных учреждений социальной сферы в 2023 
году и планах на 2024 год (Д-10).

8. Об отчете о деятельност 
планированию при Думе го

9. О внесении изменений в 
13.09.1995 № 150 «
осуществляется террит 
городском округе Тольятт

10.0 внесении изменений в

и Общественного совета по стратегическому 
родского округа Тольятти за 2023 год (Д-31).

решение Тольяттинской городской Думы от 
О границах территорий, на которых 
ориальное общественное самоуправление в 
и» (Д-38).

Положение о знаковых и социально значимых 
местах городского округа Тольятти, утвержденное решением Думы 
городского округа Тольятти от 09.07.2014 № 388 (Д-15).

СЛУШАЛИ: 1. Дроботова 
городского округа Тольятти, об 
Общественной палаты городского

А Н., председателя Общественной палаты 
информации о результатах деятельности 

округа Тольятти за 2023 год (Д-32).
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Михайлов С.В. покинул зал заседаний Думы (предварительно уведомив 
председателя Думы).

Выступили:

Микель Д.Б. -  Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на заседании 
профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по местному самоуправлению и 
взаимодействию с общественными и некоммерческими организациями.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по местному самоуправлению и 
взаимодействию с общественными и некоммерческими организациями.

Голосовали (10:16:13): 
за -  34; 
против-нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -1 .

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 140 прилагается.

СЛУШАЛИ: 2. Миронову Л.А., руководителя департамента финансов 
администрации, о внесении изменений в решение Думы городского округа 
Тольятти от 22.11.2023 № 71 «О бюджете городского округа Тольятти на 2024 год 
и плановый период 2025 и 2026 годов» (Д-35).

Никонорова Т А. предложила перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Дорожкин А.В. -  Предложил в связи со сложившейся экономией средств в 
результате торгов на выполнение работ по спилу и обрезке аварийно-опасных 
деревьев на территориях общего пользования перераспределить указанные 
средства в департамент образования администрации для выполнения 
аналогичных видов работ на территориях школ и детских садов. Отметил, что в 
соответствии с письмом администрации городского округа потребность на 
выполнение данных работ составляет порядка 48 млн руб., дополнительно к 
предусмотренным в бюджете городского округа Тольятти 5 млн руб. на указанные 
цели.

Ренц Н.А. -  Подчеркнул важность данного вопроса. Отметил, что экономия 
средств, сложившаяся по итогам размещения Муниципального заказа, 
распределяется следующим образом: 50% остается в профильном ГРБС, 50% 
направляется на сокращение бюджетных ассигнований в целях уменьшения 
муниципального долга.
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Воробьев В.А. -  Предложил внести запись в протокол заседания Думы о 
перераспределении администрацией городского округа экономии денежных 
средств на содержание набережной Автозаводского района на выполнение 
мероприятий по комплексному благоустройству внутриквартальных территорий.

Миронова Л.А. -  Предложила воздержаться от внесения озвученной записи 
в протокол.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование запись в протокол заседания 
Думы, озвученную Воробьевым В.А.

Голосовали (10:21:59): 
за -2 ;  
против -  9; 
воздержались -  23; 
не голосовали -  1.

Шарков А.А. и Шевелев Д.Б. попросили учесть их голоса как 
«воздержавшиеся ».

С учетом уточнения, результаты голосования следующие:

Голосовали: 
за -2 ;  
против-7 ;  
воздержались -  25; 
не голосовали -  1.

Предложение о внесении записи в протокол не принято.

Дорожкин А.В. -  Предложил на заседании постоянной комиссии по 
городскому хозяйству рассмотреть вопрос о возможности перераспределения 
сэкономленных средств на содержание набережной Автозаводского района на 
выполнение мероприятий по комплексному благоустройству внутриквартальных 
территорий.

Депутаты согласились с предложением Дорожкина А.В. без голосования.

Никонорова Т.А. -  Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметила, что постоянная комиссия по бюджету 
и экономической политике рекомендует принять проект решения Думы, 
представленный главой городского округа.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
представленный главой городского округа.

Голосовали (10:23:37): 
за - 34; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали -1.



Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 141 прилагается.
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СЛУШАЛИ: 3. Миронову Л.А., руководителя департамента финансов 
администрации, об информации администрации городского округа Тольятти об 
исполнении Плана мероприятий по увеличению поступлений налоговых и 
неналоговых доходов, совершенствованию долговой политики городского округа 
Тольятти за 2023 год (Д-13).

Никонорова Т.А. предложила перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Никонорова Т.А. -  Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировала проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.

Голосовали (10:26:42): 
за - 34; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали -1.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 142 прилагается.

СЛУШАЛИ: 4. Миронову Л.А., руководителя департамента финансов 
администрации, об информации администрации городского округа Тольятти о 
Плане мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых 
доходов, совершенствованию долговой политики городского округа Тольятти на 
2024 год (Д-8).

Никонорова Т.А. предложила перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Никонорова Т.А. -  Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировала проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.
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Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.

Голосовали (10:28:09): 
за - 34; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали -1.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 143 прилагается.

СЛУШАЛИ: 5. Квасова И.Н., руководителя департамента
градостроительной деятельности администрации, об информации администрации 
городского округа Тольятти о ходе выполнения муниципальных контрактов на 
выполнение работ по внесению изменений в Генеральный план городского округа 
Тольятти Самарской области, утвержденный решением Думы городского округа 
Тольятти от 25.05.2018 № 1756, и подготовке проекта Правил землепользования 
и застройки городского округа Тольятти (Д-5).

Выступили:

Бобров В.П. -  Проинформировал, что в мкр Шлюзовой на ул.Куйбышева 
находится остановка общественного транспорта, рядом с которой расположены 
линии электропередач и ГСК-44. Отметил, что на просьбы по благоустройству 
указанной остановки от энергетиков приходят письма, чтобы при рассмотрении 
проекта Генерального плана городского округа Тольятти рассмотреть вопрос о 
демонтаже остановки, гаражно-строительных кооперативов, расположенных 
вблизи ЛЭП. Обратился к администрации с просьбой обратить внимание на 
данный вопрос.

Квасов И.Н. -  Проинформировал, что Генеральным планом не регулируется 
количество и места расположения остановок. Отметил, что владельцы данных 
гаражно-строительных кооперативов были на приеме в департаменте 
градостроительной деятельности, им даны необходимые разъяснения.

Шевелев Д.В. -  Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по муниципальному имуществу, 
градостроительству и землепользованию.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по муниципальному имуществу, 
градостроительству и землепользованию.

Голосовали (10:38:52): 
за - 34; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали -1.



Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 144 прилагается.

СЛУШАЛИ: 6. Баннова П.В., руководителя департамента дорожного 
хозяйства и транспорта администрации, об информации администрации 
городского округа Тольятти о проведенных мероприятиях и результатах проверок 
по осуществлению муниципального контроля на автомобильном транспорте, 
городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в 
границах городского округа Тольятти в 2023 году (Д-33).

Дорожкин А.В. предложил перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Душкова А.В. -  Отметила, что на участке дороги ул.40 лет Победы в 17, 
17А, 21 кварталах Автозаводского района установлены остановки общественного 
транспорта, но движение общественного транспорта не осуществляется.

Предложила рекомендовать администрации городского округа рассмотреть 
возможность внесения изменений в маршрутную сеть транспорта, работающего 
по регулируемым тарифам, в части обеспечения транспортом жителей на данном 
участке.

Спиваков Н.Н. -  Предложил внести запись в протокол заседания Думы:
«Рекомендовать администрации городского округа Тольятти на 

заседаниях постоянных комиссий Думы обеспечивать присутствие 
руководителей департаментов администрации в соответствии с повесткой 
заседания».

Депутаты согласились с записью в протокол без голосования.

Спиваков Н .Н .- Предложил внести запись в протокол заседания Думы:
«Обратить внимание прокуратуры г. Тольятти на необходимость 

присутствия представителей прокуратуры г. Тольятти на заседаниях 
постоянных комиссий Думы в соответствии с повесткой заседания с целью 
более детальной проработки вопроса».

Депутаты согласились с записью в протокол без голосования.

Ренц Н А. -  Обратил внимание, что, учитывая объективные обстоятельства 
(например, ВКС с Правительством Самарской области), руководители 
департаментов администрации не всегда лично имеют возможность 
присутствовать на заседаниях профильных комиссий.

Степанов А.А. -  Предложил предложение Душковой А.В. рассмотреть на 
заседании постоянной комиссии по городскому хозяйству.
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Внесена запись в протокол заседания Думы:
«Рекомендовать постоянной комиссии по городскому хозяйству 

рассмотреть информацию администрации городского округа Тольятти об 
организации перевозок по муниципальным маршрутам по регулируемым 
тарифам, проблемам и путях решения возникших вопросов в части 
обеспечения транспортом жителей городского округа Тольятти».

Депутаты согласились с записью в протокол без голосования.

Дорожкин А.В. -  Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по городскому хозяйству.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по городскому хозяйству.

Голосовали (10:47:56): 
за - 34; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали -1.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 145 прилагается.

СЛУШАЛИ: 7. Лебедеву Л.М., руководителя департамента образования 
администрации, об информации администрации городского округа Тольятти об 
оптимизации сети муниципальных учреждений социальной сферы в 2023 году и 
планах на 2024 год (Д-10).

Подоляко В.И. предложил перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Подоляко В.И. -  Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по социальной политике.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по социальной политике.

Голосовали (10:49:35): 
за - 34; 
против - нет; 
воздержались- нет; 
не голосовали -1.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение №146 прилагается.
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СЛУШАЛИ: 8. Рузанова С.Ю., председателя Думы, об отчете о
деятельности Общественного совета по стратегическому планированию при Думе 
городского округа Тольятти за 2023 год (Д-31).

Никонорова Т.А. — Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировала проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.

Голосовали (10:51:24): 
за - 34; 
против - нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -1.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение №147 прилагается.

СЛУШАЛИ: 9. Микеля Д.Б., председателя постоянной комиссии по 
местному самоуправлению и взаимодействию с общественными и 
некоммерческими организациями, о внесении изменений в решение 
Тольятти некой городской Думы от 13.09.1995 № 150 «О границах территорий, на 
которых осуществляется территориальное общественное самоуправление в 
городском округе Тольятти» (Д-38).

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по местному самоуправлению и 
взаимодействию с общественными и некоммерческими организациями.

Голосовали (10:53:10): 
за - 34; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали -1.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 148 прилагается.

СЛУШАЛИ: 10. Шаркова А.А., председателя постоянной комиссии по 
контролю, общественной безопасности и соблюдению депутатской этики, о 
внесении изменений в Положение о знаковых и социально значимых местах 
городского округа Тольятти, утвержденное решением Думы городского округа 
Тольятти от 09.07.2014 № 388 (Д-15).

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный администрацией городского округа Тольятти.
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Голосовали (10:54:16): 
за - 34; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали -1.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 149 прилагается.

Повестка заседания Думы рассмотрена полностью.

Рузанов С.Ю. -  Поздравил присутствующих с наступающим Днем 
защитника Отечества.

Ренц Н.А. -  Озвучил поздравления с наступающим Днем защитника 
Отечества от администрации.

Депутаты приняли информацию к сведению.

Рузанов С.Ю. -  Объявил заседание Думы закрытым.

Председатель Думы С.Ю.Рузанов


